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1. (20) Na obi¢ajno sahovnico s 64 polji postavljamo figure. Figur med sabo ne lo¢imo.

a. (10) Na koliko nac¢inov lahko razpostavimo vseh 32 figur po Sahovnici, ¢e mora
vsaka stati na svojem polju? Podajte samo formulo s fakultetami, ni pa potrebno
izracunati dejanskega Stevila moznosti.

b. (10) Na koliko nag¢inov lahko razpostavimo 4 figure tako, da nobeni dve figuri ne
bosta v isti vrsti ali v istem stolpcu na Sahovnici.

2. (20) V prvi posodi so 4 bele, 4 rdece in 4 zelene kroglice, v drugi posodi pa so 3
rdece in 6 zelenih. Najprej iz prve posode v drugo na slepo premestimo eno kroglico.
Nato drugo posodo premesSamo in iz nje potegnemo kroglico.

a. (10) Koliksna je verjetnost, da je kroglica, ki smo jo potegnili iz druge posode,
zelena?

b. (10) Recimo, da je bila kroglica, ki smo jo potegnili iz druge posode, zelena.
Koliksna je pogojna verjetnost, da je bila zelena tudi kroglica, ki smo jo potegnili
iz prve posode?

3. (20) Porazdelitev slu¢ajne spremenljivke X je podana s predpisom:
P(X=k)=ck, k=1,2,3,4,5

a. (5) Dolotite konstanto c.

b. (15) Izracunajte E(X) in var(X).
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4. (20) Naj bodo Xj, Xs,... med sabo neodvisne slucajne spremenljivke z enako
porazdelitvijo. Naj bo N celostevilska in neodvisna od Xi, Xs,.... Na predavanjih
smo dokazali, da je rodovna funkcija spremenljivke Y = X; + X5 + --- + Xy enaka

Gy (s) = Gn(Gx,(5)) -

a. (10) Naj bo Y ~ Geom(f) za nek 6 € (0,1) in naj bo tudi N ~ Geom(p), pri
cemer je p > 0. Pokazite, da je

0s
G (s) = —>
x(s) Os +p—ps
b. (10) PokaZite 8e, da jeza k = 1,2,. ..
0(p — 6)F!
P(x, = k) = 2P0 pk)

in poimenujte porazdelitev Xj.

5. (20) Porazdelitev slu¢ajnega vektorja (X,Y’) je podana s tabelo:

Y=0|Y=1|Y=2

X=0] 0,05 ] 01 | 0,05
X=1]| 01 ? ?
X=2| ¢ ? ?

a. (10) Dopolnite tabelo tako, da bosta X in Y neodvisni, in doloéite robni po-

razdelitvi.
X
El =
()

6. (25) V podjetju HIT so v letu 1999 gostje igrali igro Colore 440.000-krat. Verjetnost
za dobitek pri tej igri je p = 0,00198079.

b. (10) Izra¢unajte:

a. (5) Zanima nas Stevilo S, dobitkov v 440.000 igrah. To §tevilo je kot vsota
440.000 neodvisnih slu¢ajnih spremenljivk z vrednostma 0 in 1, torej S,, = X; +
-+ Xp, kjer je P(X; = 1) = pin P(X; = 0) = 1 — p. Z uporabo centralnega
limitnega izreka izracunajte priblizno verjetnost, da bo dobitkov 920 ali vec.

Upostevagte: ®(1,64) = 0,95.

b. (15) Recimo, da je izplacilo pri dobitku enako z > 0. Ce gost stavi enoto in
stavo dobi, mu to enoto vrnejo in dodajo Se x enot. Pokazite, da je ta dobitek
lahko najve¢ z = 502, ¢e naj bo verjetnost, da bo hisa po 440.000 igrah imela
izgubo najvec¢ 0,017

Upostevajte: ®(—2,33) =0,01.



